

南通市区住房保障新标准出炉

收入线标准提高,面积同步优化

晚报讯 昨天,南通中心城区(含崇川区、南通经济技术开发区、苏锡通科技产业园区)推出2025年住房保障新标准,将于7月1日正式施行,多项政策调整进一步放宽保障范围。

在公共租赁住房保障收入线标准方面,此次调整实现显著提升。低收入住房困难家庭(含单身居民)收入线标准,从家庭上年度人均月收入2730元(含)以下,上调至2860元(含)以下;中等偏下收入住房困难家庭(含单身居民)收入线标准,由家庭上年度人均月收入4370元(含)以下,提高到4570元(含)以下,调整后收入线较上年度上浮4.6%,将让更多低收入群体纳入保障范围。

住房保障面积标准也同步优化。保障面积按申请家庭成员中具有市区城镇户籍的人口数计算,其中1人户家庭保

障建筑面积从28平方米大幅提升至40平方米;2人户家庭保障建筑面积由45平方米增至50平方米;3人户家庭保障建筑面积维持60平方米;4人户及以上家庭保障建筑面积稳定在80平方米,且家庭房产面积应从保障面积中扣除,切实满足不同家庭居住需求。此次住房保障面积标准优化后,鳏寡孤独等1人户住房困难家庭的保障建筑面积大幅提升,有效改善了这类家庭的居住条件,且该保障面积标准在全省范围内处于前列。

截至目前,2025年已有40户家庭顺利办理住房保障申请,享受到政策福利。申请家庭可前往市住房保障发展中心(人民中路138号房产交易大厦二楼)受理窗口提交申请。

记者蒋娇娇 通讯员秦枫

寺街保护利用又有新动作

胡家园巷启动基础设施提升改造

晚报讯 挖土机挥舞“臂膀”开挖路面、运输车来回穿梭运土……昨天,位于寺街历史文化街区的胡家园巷基础设施提升改造火热进行中。据悉,这是今年寺街西南营保护利用的重点内容之一,将大大提升街区品质、改善人居环境。

此次改造的胡家园巷位于寺街核心区域,是东西方向主干道之一,长约200米,宽2到3米。该条巷子生活气息浓厚,但基础设施普遍老旧,尤其是地下排水系统长期处于“雨污合流、排放不畅”的状态,各类空中网线杂乱无章,严重影响街巷形象。“本次将重点实施雨污分流改造、自来水管改造以及电信移动联动网线入地改造等三大工程。”施工单位现场负责人贾俊闻介绍,力争通过这些系统性改造,实现雨污分流、排水能力优化,基础设施进一步完善。

作为历史文化街区,崇川区坚持“修旧如旧”原则。如:对巷道整体路面重新

进行石材铺装,既提升居民出行舒适度,又保持历史风貌;运用地面铺装艺术手法,重现已消失的“仓河筷儿桥”历史景观,唤醒城市文化记忆。“改造后的胡家园巷既要满足现代功能需求,又要在景观肌理、材质质感等方面呼应历史文脉。”崇川区城建中心排水管理科倪铭辰介绍。

值得一提的是,由于胡家园巷空间狭窄,此次改造特别采用了分段改造方式,即当天开挖一段,各项改造同时进行,做到当天开挖、当天埋管、当天回填到位,最大限度地减少对居民生活的干扰。

据了解,胡家园巷计划改造工期为100天,预计9月底实现竣工。除了胡家园巷,今年崇川区还将对寺街、掌印巷、西南营巷等另外3条街巷进行基础设施提升改造,全面优化街区基础设施,为后续街区的深度活化利用奠定坚实基础。

记者陈静

市区技能培训公益课堂来了

今起报名 免费学AI技能

晚报讯 0学费、0基础门槛,市区技能培训公益课堂首期培训班,今起开放报名。首期培训以“数字赋能江海——AI工具在办公与营销场景的破局实训”为题,将通过前沿技术和实战的教学,为失业人员、高校毕业生、企业职工群体免费提升技能,助力解锁数字化时代核心竞争力。据介绍,培训由市人社局就管中心联合崇川区就管中心、南通大学推出,首期计划招收学员50名,主要面向市区登记失业人员、毕业学年高校毕业生、企业参保在岗职工,符合条件的人员需在7月6日前报名,通过身份审核并经过确认方为报名成功,满额即止,先到先得。

培训中,南通大学知名教授将紧扣数字化办公与营销场景,采用“理论解析+实操指导”双重教学模式,讲授DeepSeek高效办公应用、AI绘图技术实操、智能数据分析及自动化流程搭建

等前沿技能,推动“未来科技”转化为职场实用能力。同时,搭建学员交流平台,促进技能提升与人脉拓展双向赋能。

培训将于7月12日9:30~16:30在南通大学啬园校区5号楼506室进行。培训期间提供校园免费停车及午餐;无需携带电脑设备,培训场地统一配备教学器材;培训结束后不颁发结业证书。咨询电话:0513-59000192、0513-85609718。

记者何家玉



报名
二维
码

161个服务点破解暑期“带娃焦虑”

2025年“公益暑托服务”暖心启航

晚报讯 暑期临近,为解决双职工家庭、特殊群体子女假期“看护难”问题,南通团市委、市希望办联合组织了2025年“公益暑托服务”项目,全市161个服务点将于近日全面开放,为青少年提供免费暑期关爱服务。

据介绍,“公益暑托服务”以促进青少年健康成长为重点内容,围绕思想引导、课业辅导、心理疏导、生活指导等内容开展多样化关爱服务活动,旨在帮助中小学生度过安全、充实、有意义的假期。服务主要面向暑期看护有困难的家庭,优先服务留守儿童、流动儿童、城市外来务工人员子女以及新业态、新就业群体子女等群体,精准回应特殊家庭实际需求。

今年暑托点位设置实现“就近就便”,依托活动设施完备的中小学、青少年宫(活动中心)、党群服务中心、新时代文明实践中心(所、站)、青年之家、未成年人保护工作站等场所,在各县(市、区)共设立161个服

务点,形成“15分钟托管圈”。

“我们公益暑托班除了课业辅导、劳动教育、法治宣传、安全自护等内容,还开设了科学普及、手工实验、素质拓展等课程,助力孩子解锁暑期成长新体验。”团市委希望办负责人鲍伟表示,每个班次严格落实安全保障措施,让家长放心托付。

目前,“青春南通”微信公众号已公布了所有班点的详细信息,名额按先到先得原则分配,家长可根据实际情况就近选择服务点报名。记者王颖



扫二维码查附近服务点



近日,记者在市区多处主干道看到,绿化养护工人正在给路边的法桐树抹芽除孽,以“集体理发”的形式,进一步提升绿化景观效果,确保市民出行安全。

记者黄哲

『集体理发』

南通→兰州航线昨日恢复

每周二四六各执飞一班

晚报讯 昨天16时05分,载有145名乘客的DZ6345航班从南通机场起飞,南通→兰州航线正式恢复。

市民王先生一家人乘坐兰州航班,准备来一场“青甘大环线”西北深度游。他说:“南通机场正好有每天1班西宁的直达航班,我们这次从兰州出发,经西宁塔尔寺、青海湖,再到张掖丹霞、敦煌莫高窟等丝路重镇,领略祖国西北大地的无限风光。”

南通→兰州航线由东海航空执飞,计划运营至8月30日,覆盖整个暑期黄金旅游期,班期为每周二、

四、六各执飞一班,为南通及周边城市旅客赴西北旅游提供了新选择。

为更好满足广大旅客暑运出行需求,南通机场优化航线网络布局,加密热门航线航班,新增(恢复)兰州、武汉、大连、宜昌等旅游城市航班。同时,联合航空公司针对散客推出限时特惠活动。即日起至7月3日,南通飞往兰州单程特惠票价750元起,兰州返程南通最低570元起(以上价格均不含税,请以实际查询为准)。旅客可通过携程、同程、飞猪等OTA平台购买优惠机票。

通讯员田昀泽 记者尤炼